

千企万户大走访

云霄马铺：“铁脚板”踏出金融惠民利企路

本报讯（方楚楚 冯汪煜 黄欧力）为深入贯彻落实国家发展改革委、国家金融监督管理总局关于支持小微企业融资协调工作机制的部署，进一步解决小微企业融资难、贵、慢问题，持续优化营商环境，根据云霄县委、县政府相关部署，马铺乡党委、政府积极响应，迅速建立支持小微企业融资协调工作机制，成立小微企业融资协调工作专班，全面开展“千企万户大走访”活动，打通金融惠企利民“最后一公里”。

连日来，马铺乡小微企业融资协调工作专班深入辖区企业进行走访，指导企业通过扫描金服云平台“走访码”填写融资需求，为企业提供精准、高效的政策解答和“码”上服务。

“金服云平台非常方便，企业直接扫码登录平台填写融资需求，就可以选择需要的金融机构。届时，金融机构就会主动联系我们，第一时间做好对接服务。通过这个机制，能够减少一些中间环节，让我们跟金融机构更好地配合起来，还可以解决企业需求。”瑞联电路板（福建）有限公司行政经理



马铺乡工作人员指导企业通过扫描金服云平台“走访码”填写融资需求方桂林说。

做好“走访码”扫描登记全覆盖是落实小微企业融资协调工作机制的重要前提。为高效有序推进“千企万户大走访”工作，马铺乡依托乡党群服务中心牵头抓总，细化分解任务到村，充分调动乡、村两级干部力量，用活小微权力监督平台信息发布渠道，并通过实地走访、电话访问等方式认真摸排、了解掌握辖区内各类经营主体的生产经营状况和融资需求，由少及多扩大走访、宣传覆盖面，确保这项工作

在马铺“落地生根”。

“马铺乡会同农信社等机构，从党群服务中心、经办等部门抽调业务骨干，成立专门的工作小组负责此项工作。在乡、村两级日常的工作会议上，由分管领导负责布置并指导相关业务，确保村书记了解并熟悉各项具体任务。此外，还实行每两日在村业务工作群进行进度通报，督促各村任务有序推进。”马铺乡党群服务中心主任朱泽冠介绍。

截至11月18日，马铺乡累计已有424家小微企业通过扫描“走访码”提交融资意向，完成数量排名全县第一。其中，有两家商户完成融资需求匹配，获得农信社贷款授信120万元。

“接下来，马铺乡将根据工作要求，再接再厉，强化履职担当，做好‘妈妈式’服务，切实帮助小微企业解决困难问题，全面激发小微企业活力，推动经济持续回升向好，为云霄经济高质量发展贡献力量。”朱泽冠表示。

文明实践

云霄：社科集市活动多 市民“逛集”赶场忙

本报讯（方楚楚）为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十届三中全会精神，贯彻落实习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，11月17日，由云霄县委宣传部、县委文明办、县社科联、县文联主办，县图书馆承办的“进一步全面深化改革 在中国式现代化建设中奋勇争先——2024年云霄县社会科学普及宣传周”活动在县新时代文明实践中心启动。活动以社科集市的形式，集中展示了轮滑表演、书法、趣味国学、数字游戏、社科猜谜乐、航天知识普及等互动体验项目，吸引了许多家长和学生前来参与。他们一边游览参观，一边学习打卡，在娱乐中学习知识，感受社科文化的独特魅力。

“我今天很开心，得了这么多的礼品。特别是猜字谜的游戏，真是太好玩了，下回我还想继续参加。”学生徐惠琳说道。

社科集市为受众搭建起交流思想、分享知识、传统文化互动体验的平台，不仅展现了云霄县文化实践的创新与活力，也让社科知识更好地融入群众生活。据了解，宣传周期间还开展了“学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神”“福建海丝文化巡展”等社科主题图片展。



社科猜谜乐



书法互动体验

喜报

云霄获补助资金1.7182亿元！

日前，福建省财政厅发布关于提前下达2025年调整工资和养老保险制度改革转移支付资金的通知，共下达资金104.5789亿元，其中云霄获补助资金1.7182亿元。

（来源：福建发布）



黑茄“765”喜获丰收

本报讯（方楚楚 陈志宁 黄欧力）连日来，云霄县东厦镇佳洲村种植的120亩茄子迎来采收季，紫油油的茄子挂满枝头，长势喜人。

在东厦镇佳洲村茄子种植基地，一排排温室大棚整齐划一。大棚内，一个个饱满油亮的茄子挂满枝头，摇头晃脑，好似在炫耀它们的丰硕果实，煞是喜人。

“今年这批茄子是种了120亩的黑茄‘765’，这个品种产量不错，现在是刚刚进入初采期，所以说产量还没有上来，等到了盛产期的话，一亩地可以产1800斤—1900斤。”云霄县合纵果蔬农民专业合作社负责人林强青介绍。

工人们穿梭在1米多高的茄子架中，熟练地进行挑选、采摘，将大筐的茄子从地里拉出来，随后进行分拣、包装、过称、装车，现场一派忙碌喜悦的丰收景象。

“从今年的9月5号开始种植，预计可以采摘到明年的5月中旬，主要销往上海、广州、湖北、南京这些地方。今年行情还不知道，按去年的行情最好时可以卖到一斤3.5元—3.6元。”林强青介绍，现在基地种植的茄子已经进入初采期，陆续在抢“鲜”供应市场。为保证茄子及时采摘供应，果蔬企业就近招工，吸引了附近村民前来务工，大家干劲满满。

“到月底市场开始开放之后，经销商会陆陆续续进来，我们确保在月底有足够的量，能随时供应到北上广这些地方。”林强青说。



紫油油的茄子挂满枝头

乡村振兴进行时 | 东厦镇佳洲村：茄子满仓采收忙